Конспект занятия
«Край в котором мы живем»
Для детей старшего дошкольного возраста
                                                                      Составила воспитатель Н.А.Нетребина

Программное содержание: Развивать интерес к изучению родного края, умение делать выводы. Обобщить знания детей о растительном мире родного края. Познакомить с охраняемыми видами растений Краснодарского края. Формировать осознанное действенное отношение к природе родного края, желание беречь и охранять её. 
Воспитывать чувства гордости, любви, ответственности за родную природу, бережное отношение к ней.
Оборудование: аудиозапись; карта краснодарского края, иллюстрации  плодовых и декоративных  деревьев, листья к игре «С какой ветки детки», свежие фрукты, колос, зерна пшеницы, хлебобулочные изделия, корзинка, листья.
Ход занятия:
Аутотренинг "Мы - друзья природы"

Ребята, закройте глаза и представьте:

Ярко светит солнце,

Дует лёгкий ветерок

Мы вдыхаем его чистый

Свежий воздух.

Нам хорошо и приятно.

Мы хотим жить в мире с природой,

И будем с друзьями защищать всё живое.

А теперь послушайте песню.

(Звучит песня М. Бернесса "С чего начинается родина")

Вопросы к детям: - О чём поётся в этой песне? - Как вы думаете, что такое Родина?

Воспитатель: У каждого жителя Земли есть своя Родина - это место где он родился и живёт. Как называется наша Родина? (дети называют страну, область, район, посёлок)

Да, мы с вами живём в Краснодарском крае, для нас он родной.

О своей родине многие люди сочиняют стихи. Послушайте вот эти:

Есть, возможно,

Уголки красивые,

Есть богаче, шире

Есть края.

Только мне из всей

Моей России

Стороны нет ближе

Чем Кубань моя!

Путешествие по родному краю
Воспитатель: Ребята наш край очень красивый и богатый, и   я предлагаю вам отправиться в путешествие по нашей малой родине – по Кубани, и вспомнить всё, что вы  о ней знаете.
Воспитатель: посмотрите на карту, на ней изображен наш край. Он большой, в нем много городов, сел, деревень. Здесь есть и наш город? Как называется наш город?
Вот каким маленьким выглядит город на карте, словно точка. Для кого – то это просто точка на карте, а для нас – это то же родина.
А какая самая главная река течет в нашем крае? (Кубань)(демонстрируется).Наша речка горная, бурная и начинает свои истоки у горы Эльбрус. 
Воспитатель: А теперь мы отправляемся в природу, а значит должны быть аккуратны и внимательны. 
А теперь давайте поприветствуем всё живое: (физкультминутка)

Здравствуй небо голубое,

Здравствуй солнце золотое,

Здравствуй матушка - Земля,

Здравствуйте мои друзья.

Растения нашего края. Воспитатель загадывает загадки, дети находят ответ на плакате с растениями.
Кудри в речку опустила
И о чём-то загрустила,
А о чём она грустит,
Никому не говорит. (ива)
Ягоды не сладость, 

Зато глазу радость

 И садам украшенье,

 А друзьям угощенье.( рябина)
Каждый год на нем с охотой
Вырастают вертолеты.
Жаль, что каждый вертолет
На всего один полет.(клен)
Что же это за девица -
Не швея, не мастерица,
Ничего сама не шьёт,
А в иголках круглый год?(ель)

И гадать не надо даже -
Тут же, сразу назовем,
Если только кто подскажет 
То, что жёлуди на нем! (дуб)

Не заботясь о погоде, 
В сарафане белом ходит, 
А в один из тёплых дней 
Май серёжки дарит ей. (береза)
Ребёнок:

Люблю берёзку русскую

То светлую, то грустную,

В белом сарафанчике

С платочками в карманчиках,

С красивыми застёжками,

С зелёными серёжками.

Динамическая пауза "Берёзка". Дети имитируют покачивание веточек берёзки на ветру.

Дидактическая игра: «С какой ветки детки»
Подобрать предметы по принадлежности к одному растению, назвать дерево. 

Воспитатель: А ведь у нас в крае растут еще и другие деревья плодовые. Давайте и про них отгадаем загадки.

Стоит чудо-дерево,
На дереве – мячики:
Летом – зеленые,
Осенью – румяные.(яблоня)


В садочке есть плод,

 Он сладок, как мёд.

 Румян, как калач,

 Но не круглый, как мяч.

 Он под самой ножкой

 Вытянут немножко.(груша)
Что за барышня такая 

Смотрит с ветки, не моргая.

Синий сарафан на диво.

Догадались? Это - ...(слива)

Жёлтый фрукт. Он очень сладкий.
Не нужна и шоколадка.
Я сушить его могу,
Получу я курагу.
Отвечай мне на вопрос.
Что же это? - ……(абрикос).

 Приказало солнце: 
Стой, семицветный мост крутой! 
Была зеленой, маленькой, 
Потом я стала аленькой. 
На солнце почернела я, 
И вот теперь я спелая. 
Держась рукой за тросточку, 
Тебя давно я жду. 
Ты съешь меня, а косточку
Зарой в своем саду.(вишня)

Игра «Определи на вкус»

Не видя фруктов, дети,  пробуя, определяют по вкусу с какого дерева фрукт.
Воспитатель – наша Кубань, детки, богата не только плодородными деревьями, но и урожаями зерна,  поэтому её называют житницей России, великой труженицей, хлебосольной Кубанью. Вот и я принесла  к вам в гости  маленькую частицу большого урожая. - Это  колосок и зернышки из хлебного колоска 
Демонстрируется колос и пшеничные зерна

Воспитатель: Ребята вы ведь знаете, что из зерна делают хлеб? (да)
Издавна на Руси хлеб считался самым ценным подарком! Люди говорили: «Хлеб – всему голова!», «Худ обед, когда хлеба нет!», «Хлеб да вода – молодецкая еда!» В Кубанских станицах работают искусные пекари, которые выпекают самый вкусный хлеб в мире. Его я хочу вам подарить!

Хлеб – это то же  богатство нашей родины, Краснодарского края, нашей Кубани. 
Демонстрируется каравай, хлебобулочные изделия.

Воспитатель: - Дети, но главное богатство нашего края – это люди, люди –труженики, в большинстве веселые и добрые , люди, умеющие и спеть, и сплясать, и стихи, и музыку сочинять. Давайте и мы с вами поиграем.
 Игра «Овес»
 Все становятся в круг и поют:

«Кто хочет знать, как сеют овёс

Мой батюшка сеял так…

Показывают движениями рук вперёд:

«Потом отдыхал вот так…

Становятся, сложив руки крест – накрест. Потом кружатся в хороводе, припевая:

 

- Овёс, овёс, давай бог, чтоб ты рос!

Новый куплет:

Кто хочет знать, как жнут овёс?

Отец мой жал его так ( показывают)

Потом отдыхал он вот так ( показывает)

После припева изображают, как вяжут овёс, как его молотят ( при молотьбе, каждый колотит своего соседа).
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